
卷一甲部

矚驢 笞案 題驢 笞案

1. B (54) 26. C (42) 

2. B (49) 27. C (59) 

3. C (53) 28. C (42) 

4. D (48) 29. D (42) 

5. A (44) 30. B (40) 

6. D (56) 31. A(43) 

7. A(25) 32. C (46) 

8. D (41) 33. B (49) 

9. D (64) 34. A(76) 

10. D (61) 35. B (56) 

11. B (48) 36. B (63) 

12. A(52) 

13. D (35) 

14. A(82) 

15. B (66) 

16. B (71) 

17. A(63) 

18. D (52) 

19. C (53) 

20. C (64) 

21. A(56) 

22. C (40) 

23. A(46) 

24. D (53) 

25. C (58) 

註： 括虢內數字為答對百分率。
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卷-Z, 部

宜

I. (a) (1.5 x 1000 
n8 

k
T 
g) x 4200 J kg

一

loc
一 I

X (80-60)°C X (1-15%) IM+IM 
= J.07 X 10 J IA l 

(b) 1.07 x 108 J + (4.5 kW)+ 3600 s IM 
= 6.61 (小時） IA I 

(c) 隨著水的溫度下降／室溫上升／溫差下降，加熱系統的熱傳遞率也下降。 IA 1 

2. (a) 停止加熱和 IA 
把水徹底地攪拌。 IA 2 

(b) (i) L-64 65-20 IM 
＝ 

80-64 92-20
L-64 = 10 IA l_ L = 74mm

(ii) 設x °C為絕對零度。

20-x 64-0 IM 
＝ 

92-20 80-64

20-x = 288 IA I 
X = -268 °C 

3. (a) (i) P = Fv IM 
= 8000 N x 2 m s-1 
= 16kW IA 2 

(ii) P 損耗
= 20 kW -16 kW = 4 kW IA 1 

(b) (i) P = 4 kW+ (8000 -7000 N) x 2 m s-1 IM 
= 6000 W = 6kW IA i 

(ii) 電動機所需的功率輸出較小。 IA 

翠電動機所需施力較小。 1 

(iii)不成立，升降機不能運作／升降機下跌 IA 

因滑動產生／鋼索不能固定在鼓軸上／鼓軸不能施力於鋼索。 IA 2 

4. (a) (i) F = qvB = (1.60xl0-19 C)(l.2 x 107 m s-1)(0.01 T) IM 
= l.92xl0 14 N IA i 

(ii) 

電子 。 A 

IA l 

c
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分數

4. (b) 磁力F與電子的位移／速度垂直，
惑電子僅改變其方向，而速率保持不變
沒有作功，所以動能保持不變。 2-

A

A

 

I

l

 

(c) 2
F=qvB= mv 

「

二＝常數 ｝ IM 

r m 

速度v量值減半，即 0.6 x 10
7 m s-1 IA l_ 

5. 將長紙帶黏貼在路軌的水平部份BC上。
把滑行玩具從距檯面某 高度h釋放，量度對應的制動距離d。
制動距離應從水平部位BC的起始位置量度或在紙帶上。
把滑行玩具從不同的高度釋放，並量度對應的制動距離。

標繪d對 h的線圖，
獲得穿過原點的直線圖
辜，

由於mgh=Fd
d 

所以 －＝常數Id oc h 
h 

IA 

IA 

IA 

IA 

IA 

5-

6. (a) (i) 彈性繩索尚木拉伸時／初始時的加速度為g。 IA 

繩拉仲時加速度減少。
IA 

lA 

（當彈性繩1張力的值比mg大時）減速直至瞬時靜止。 J 

(ii) 屯力納(16孌成動能及 IA 

（然後）彈竹繩的彈性勢能。 IA I 

(b) 彈性繩令制動時間增長， IA 

因而減輕了作）j]於參加者的（淨）力。 IA 2 

(c) 增大了接觸面積， IA 

因此在下跌時壓強減少，參加者較不容易受傷或鬆脫。 IA I 
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立數

10. (c) (ii) 正確電路（即互換熱 敏 電 阻器 R 和
120 Q電阻器）。

當溫度下降， 熱敏電阻器的電阻增加。

當電阻增加至 － 定數值使VAB = 6.0 V或以
上，驅動電子開關以啟動發熱裝置。

I I. (a) 。Tcos 一 ＝几=mg
2 
。Tsin —=Fx = Q2

2 2 4n &。 d
0 Q2 1 tan-= 

2 
( ) 2 47t &

。 d mg 

9 =9x10 X 
(3.1 x IO芍 2

X 

1 
0.12 (1.0xl0-5)(9.81) 

。
—=5.0° i.e. 0 = 10.1° 

12 V 

IA 

IA 

IA l 

B
 

IM 

IM 

Fx 

IA J_ 

Fy 

(b) (i)
@----------:() 

、, d= IO cm ,' 
、 ,

10 cm 、丶 ,'10 cm丶
\ I 丶JJ

E 
＇ 

IA l 

(ii) P點的電勢 Q
十

Q 2Q 
4n c

0 
d 4n£。d 4n C。d IM 

= (9x 10勺 2 X 3.} X 10-9
0.1 

= 558 V IA 2 

(iii) 間距d下降。 IA 1 
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卷＝

甲部：天文擧利航天科皐

1. 6(78%)
5. A(43%)

2. D(43%)
6. 8(56%)

3. A(44%)
7. C(61 %)

4. 0(33%)
8. C(46%)

立數

I. (a) 人造衛星保持位於地球赤道某地點的豎直上方，
而週期 = 24小時，與地球自轉的週期相同，
故此，易於從地球發射／接收訊號／無需移動天線來追蹤人造衛星。

(b) mv 2 GMm
2 「 「

v=f亙二」 4.0x 1014 

r (6.4xl06 +0.3xl0勺

=7727mf 1 

(c) I 
(i) 總能量=-mv2 +( -GMm

2 r
) 

GMm -GMm -GMm= 
2r + ( r )

= 
2r 

2 m戶GMm mv GMm 
( = 

2 

即－ ＝－－＿）
r r 2 2r 

(ii) 
-GMm 1 1 1 1 1 醚＝ （一－－）＝一(4.0 X 10 14 )(2000)(一一 － —)xlO一3

2 r8「A 2 6700 42400 
= 5.03 X 10 1。

」

(iii) 

a = [rA + r8]+2 
6.7xl06 +42.4xl06 

2 m 
= 2.455 X 107 m 

由A到B的時間 ＝ ：＼［三=¥己五
=19107s = 318.5分鐘I 5.3小時

2
 

A

A
 

l

l

 

lM 

IA 2 

IM 

IM 2 

IM 

IA i 

lM 

(2.455 X 10勺3

4.0x1014

IA i 

｛惑· 丶

—

—
J

3

\
j

 

l

寺

2

H
 
丶

.＿.

j
 
I

 

、國，＇O

3

 

0
5

 

。4
 。4
 

2

 
2

t

 

4

 

+
4

n
 

。0
寺

7

8
 

6

、
丶

,
＇

（
 
-
I

 

3

=

6。

a
 

2
 

8

)

l
 

2
T-
24

尸

7

(
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Z,鄧：原子世界

1. 0(50%)

5. A(64%)

2. C(42%)

6. B(73%)

3. C(49%)

7. B(22%)

4. D(44%)

8. A(44%)

盆

2. (a) (i) E = l/f = 功函數 十 KEmax (最大動能） IA 1 

= 2.30 eV + 0.81 eV = 3.11 (eV) 

(ii) 只有金屬表面的傳導／自由電子才擁有最大動能。 IA 

莖金屬的功函數只是射出一粒電子所需的最小能量。
翠金屬內的傳導／自由電子各自有不同的能量。
翠能量較少的電子受原子核束縛，需要更多能量才能擺脫原子核的吸引而自
由運動。 1 
莖 一 些電子不在金屬的表面，故它們不會擁有最大動能。

(b) (i) 原子吸收的能量＝功函數
(0.01 Wm

一2) X [0.01 X (10弁m勺 X f S = 2.30 X (1.60 X 10-!9) J IM 

t = 3680 s = 61.3 分鐘 IA £ 

(ii) 如果單一光子有足夠能量把電子轟出，則電子只在 一 次的碰撞便會獲得足夠的 lA 

能量。
莖 這是－對－的過程／若一粒電子接受了 一粒能量較金屬功函數大的光子，則電 l 

子可立即發射出來。

(c) (0.01 Wm冇 X (4.00X 10-4 ID勺+ [3.11 x (1.60 xIO
一 19) J] 

= 8.04 xl0 12 (每秒的光子數目） IA 

(8.04 X 10 12 ) X 0. 1 X (1.60 X 10
一 19 ) A IM 

= 1.29 x 10-7 A = 0.13µA 
IA J. 

(d) I (任意單位）

·····--·� -···· 
···�··· ··�·· " . 

2A 

2-

-2.00 。 2.00 4.00 VIV 
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丙部：籠量及龍濂的使用

3. 

1. A(55%)
5. 8(59%)

2. 8(75%)
6. 0(30%)

3. C(78%)
7. A(71%)

4. 0(56%)
8. C(55%)

(a) 

(b) 

(c) 

2000 [ 
1 

cos
3 
(tan-J (一

1.2 ））］
4頑3.4) 2 3.4 

= 11.5 (Imm冇

應使用粗糙的表面以逵到
漫反射來減少刺眼眩光。

(i) 14.5 kW+ 15 x 0.1 kW+ 6 x 0.08 kW
= 16.48 (kW) (接受16.48 kW或16.5 kW)

(ii) (6 x 0.1 kW+ 16.48 kW x 50%)
X 8 X 20 X 1.0
=$ 1414.4 (接受$ 1414.4或$1416)

(iii) 使用節能低輻射塗層窗戶。
辜較厚的牆壁。
莖以螢光燈取代燈泡。
惑採用冷卻能力（製冷能力）1能效較高的空調系統。
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IM 

IA 2 

lA 
IA 2 

lM 
IA 2 

lM 
IM 
IA J 

IA 
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T部：醫擧物理學

4. 

1. A(47%)

5. D(37%)

(a) (i)

(ii) 

2. C(59%)

6. 6(36%)

2.25 cm 

3. C(38%)

7. 8(53%)

In 2 
（或0.51。＝厙-µx片 ） xy 2 =一一

0.0225 = In 2
µ 

µ= 30.8 m- 1 (接受30.8m一1 和31.0 m 1 ) 

4. A(41 %)

8. D(77%)

(iii) 介質 Q: 密度較低

(b) (i) 當X-射線穿過（穿越）介質時，強度會衰減／被吸收。
於骨骼的衰減／吸收較軟組織的大，所以骨骼在底片上呈現白色（較淺色）／
軟組織呈現黑色（較深色）。

(ii) X-射線管及探測器圍繞病人轉動，以拍攝多幅X-射線投影／圖像。
這些投影會被重建／計算／製作反投影／合成以得到斷層造影圖，提供更
多身體狀況的資料。

血） - CT掃描的輻射照射量或劑量較高（達8.0 mSv相對於 X-射線放射攝影的
0.01 mSv) 

－不及X-射線放射攝影般具可攜性或便於操作
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IA 1 

IM 

IA 2 

IA I 

IA 

IA I 

IA 

IA i 

IA 

IA I
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